
 
 
 

VERBALE N.7 

 
GIUNTA  CAMERALE 

 
DELIBERAZIONE N.  80  DEL 8 ottobre 2019 

 
 
CONFAGRICOLTURA PIACENZA: ESAME DELLA RICHIESTA DI CONTRIBUTO PER 
CONVEGNO ALLA LUCE DELLA DOCUMENTAZIONE PRODOTTA 
  
 

 L’anno 2019, il giorno 8 del mese di ottobre alle ore 09:30 nella sede della Camera di 
Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Piacenza, a seguito di regolare 
convocazione , si è riunita la Giunta Camerale con l’intervento dei Signori in appresso 
indicati:                 
 
PARIETTI ALFREDO - PRESIDENTE 
  
CELLA FILIPPO - in rappresentanza del settore Industria 
  
CREMONESI GIOVANNI LUIGI - in rappresentanza del settore Agricoltura 
  
MAINI MARIA LUISA - in rappresentanza del settore Artigianato 
  
NEGRI DANIEL - in rappresentanza del settore Servizi alle 

Imprese 
  
  
 

Presiede la riunione il Rag. ALFREDO PARIETTI 
 
Presenziano alla riunione i Revisori dei Conti: ANCESCHI LUIGI 
 VISCONTI VALENTINA 
  
 
 

Hanno giustificato l’assenza:   

 

Assiste come Segretario il Dr. ALESSANDRO SAGUATTI, Segretario Generale della 
Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Piacenza       

 
Il Relatore ricorda che la Giunta nella seduta dello scorso 1° luglio, aveva manifestato un 
orientamento di massima favorevole alla richiesta avanzata dall’associazione 
Confagricoltura Piacenza, a sostegno degli eventi in programma in occasione del 
centenario della sua fondazione. 
L’associazione ha successivamente presentato anche un budget, dal quale si evincono 
costi per un ammontare pari ad euro 26.130,00 e di entrate pari ad euro 2.500,00 
derivanti da sponsorizzazioni private. Il contributo richiesto è di euro 5.000,00. 



 
In particolare l’associazione intende realizzare una pubblicazione che possa narrare lo 
stretto rapporto della storia dell’associazione stessa con quella del territorio e che 
attraverso le testimonianze dei protagonisti ne raccolga l’eredità per progettare il futuro, 
attraverso gli strumenti oggi a disposizione. 
E’ inoltre prevista l’organizzazione di un convegno e di tavole rotonde nella giornata 
dell’11 novembre 2019 presso palazzo Galli. 
 

LA GIUNTA 
 

- sentito il Relatore; 
- richiamata la propria precedente deliberazione del 1° luglio scorso; 
- vista la richiesta avanzata dall’associazione Confagricoltura Piacenza; 
- ritenuto che l’evento organizzato si ponga in linea con la progettualità legata alla 

valorizzazione delle eccellenze alimentari che si sta potenziando nel nostro 
territorio, acquisendo quindi un particolare valore strategico; 

- considerato il valore riconosciuto alla pubblicazione realizzata, in grado di 
testimoniare il profondo legame del settore agricolo con il territorio piacentino, 
nonché il livello qualitativo degli interventi previsti  alla tavola rotonda programmata 

- visto il Regolamento generale per la concessione di contributi approvato dalla 
Giunta camerale nella seduta del 21 marzo 2017 e ratificato dal Consiglio camerale 
nella seduta del 28 aprile 2017; 

- visto lo statuto camerale approvato il 13 dicembre 2010 e successive modifiche; 
all’unanimità 
 

DELIBERA 
 

1. di accogliere la richiesta avanzata dall’associazione Confagricoltura Piacenza a 
sostegno dell’iniziativa “Celebrazioni centenario di Confagricoltura Piacenza”; 

2. di destinare all’iniziativa un contributo pari al 20% dei costi previsti, fino ad un 
massimo di euro 5.000,00; 

3. di dare mandato agli uffici di provvedere alla formale concessione del contributo; 
4. di disporre che la spesa di cui al punto precedente sia da allocare nel budget del 

Dirigente dell’Area Promozione economia e servizi alle imprese. 
 
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE  

Dr. Alessandro Saguatti 
 

IL PRESIDENTE 
Rag. Alfredo Parietti 

 

 
 
 

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs n. 82 del 07/03/2005 s.m.i.) 
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